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I. Schemat ukladu
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II. Sprawdzenie geometrycznej niezmiennosci uktadu

1) Warunek konieczny
n=w-—3t
n=0
t — liczba tarcz
w — liczba wiezow

Uktad sktada sie z czterech tarcz sztywnych, szeSciu pretéw podporowych,
z ktérych kazdy odbiera po jednym stopniu swobody i trzech przegubdw,
z ktérych kazdy odbiera po dwa stopnie swobody.

t=4
w=6-1+3-2=12

n=12-3-4=0

= warunek konieczny geometrycznej niezmiennosci jest spetniony
2) Warunek dostateczny

a) Tarcza IV jest potagczona z podtozem trzema pretami podporowymi: 3, 5, 6,
ktorych kierunki nie przecinajg sie w jednym punkcie, stad tarcza IV jest
geometrycznie niezmienna wzgledem podtoza.

b) Tarcze I i Il tworza uktad tréjprzegubowy. Przegub taczacy te tarcze ze soba
znajduje sie w punkcie D, przegub taczacy tarcze [ z podiozem - w punkcie A
(punkt przeciecia pretow nr 1 i 2), przegub 1aczacy tarcze Il z podtozem -
w punkcie B. Przeguby A, B i D nie lezg na jednej prostej, co oznacza ze uktad
ten jest geometrycznie niezmienny.

c) Tarcza Il jest oparta przegubem C i pretem podporowym nr 4 na tarczach
geometrycznie niezmiennych. Przegub C nie lezy na kierunku preta
podporowego, wobec tego tarcza III jest geometrycznie niezmienna.

Whiosek: Caty uktad jest geometrycznie niezmienny.
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III. Wyznaczenie reakcji wiezéw (analiza statyczna)

Uwolnienie uktadu od wiezéw
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Tarcza III:
SR =0
Rs+12,71 =0
R = —12,71 kN
M =0
—Ry -7 +2495-3=0
Ry = 10,69 kN
YR =0

24,95+ R, — Ry = 0
24,95 + R¢ — 10,69 = 0
Rs = —14,26 kN

Sprawdzenie reakcji dla tarczy IlI:

ZM”I =0
—Ro-55+24,95-1,5—-1271-5—Rs-1,5—Rs -5 =0
-10,69-554+2495-15—-12,71-54+14,26-1,54+12,71-5=0
0,02=0

Tarcze [+I1 (uktad trojprzegubowy):

My =0
R;-10+R5-5=0
R;-10-12,71-5=0
R; = 6,356 kN
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SR =0
R,+Rs—R, =0
6,356 — 12,71 — R, = 0
R, = —6,356 kN

YM, =0
—R,-8—R;-6+30-84+15-25=0
6,356-8 —6-Rs +24+37,5=0

R; = 18,72 kN

TR =0
Rg+Rs—R3 =0
Rg—14,26—18,72 =0
Rg = 32,98 kN

S Pl =0
R,+30-R,=0

R, +3,0 + 6,356 = 0
R, = —9,356 kN

SR =0
R,+R;—15=0
R,+1872—-15=0
R, = —3,72 kN

Sprawdzenie reakcji z uktadu tréjprzegubowego (tarcze I+II):
YML =0

—R,-3+R,-25+30:-5—R3-35—R;,-5=0
9,356-3—-3,72-25+3,0-5-18,72-3,5+6,356-5=0
0,028 = 0

YMI =0

Rg-15+R,-24+Rs-1,5—Rs-3+R,-8—R;-15=0

32,9815+ 6,356 -2 — 14,26 - 1,5+ 12,71 -3 — 6,356 - 8 — 18,72 - 1,5 = 0
—0,006 ~ 0

Tarcza IV:

YMY =0
Rig-8—Ry-4—38-2=0
Ry, -8—10,69-4—76 =0
Ry, = 14,85 kN

SRV =0

Rio+ Ry  —Ry—380=0
14,85 + Ry; — 10,69 — 38,0 = 0
Ry = 33,84 kN



SRV =0
Ri2=0

Sprawdzenie reakgcji dla tarczy IV:

My =
—Ryo-1,5+Ro-55+380-75—Ry;-95—Ry,-2=0
~14,85-1,5+ 10,69+ 5,5+ 38,0 7,5 —33,84-95—0-2 = 0
0,04 ~ 0

IV. Zestawianie sit czynnych i biernych dziatajacych na ukilad

Na rysunku zaznaczono rzeczywiste zwroty sit reakcji [KN].
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